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ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE 2025 DOS CURSOS DE

GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS SOCIAIS – BACHARELADO/LICENCIATURA
Aos doze dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas, por 
videoconferência, reuniram-se os integrantes do Colegiado dos Cursos de Graduação em Ciências 

Sociais- Bacharelado/Licenciatura para a quarta reunião ordinária, presidida pelo coordenador do curso, 
professor Mariano Luis Sánchez. Fizeram-se presentes os docentes Samuel Correa Duarte e Marciane 
Maria Mendes, representando os discentes Lucas Eduardo Colaço da Silva, por videoconferência, Beatriz 
Sobczynski e Josiele Denise da Silva, técnica administrativa em educação Gabriela Ribeiro Cardoso. Os 
professores Regis Clementes e Fabio Pontarolo justificaram ausência por estarem presentes no evento 
JURA – Jornada Universitária da Reforma Agrária, bem como a professora Leidiani da Silva Reis por 
estar em aula. Participou secretariando a reunião a servidora Caroline Varaschin Jury. Iniciada a reunião, 

passou-se, de imediato, aos informes. 1 Informes: 1.1 Coordenação. O coordenador apresentou a nova 

composição do colegiado. 1.2 Foi apresentado do novo site da Universidade Federal da Fronteira Sul, 

com ênfase na página do curso de Ciências Sociais, no qual consta todas informações do curso. 1.3 A 

professora Marciane relatou sobre o evento II SELICEN   - Seminário das Licenciaturas- 1.4. O 

coordenador citou os ajustes PPC da Licenciatura, reduzir a carga horária / grade curricular. 1.5. O 
coordenador falou acerca das demandas apresentadas pelos alunos do Bacharelado para a realização de 
contatos e eventuais convênios para desenvolverem estágios; em contato com a Cooperativa Crehnor, o 
professor Mariano obteve êxito e conseguiu que a Cooperativa aceite um estagiário em cada uma de suas 

três agências. 1.6. O coordenador disse que está aguardando resposta do Ministério Público para a 
solicitação feita para eles acerca de abertura de vagas de estágio na referida instituição para os alunos do 

curso. 1.7. No processo seletivo do concurso de docente que estava ocorrendo foi aprovada a candidata 

Jordana de Moraes, que deve assumir as atividades no próximo semestre. 1.8. A técnica Gabriela 
apresentou o edital de seleção do projeto de monitoria, ressaltando que está com inscrições abertas. Na 

sequência, passou-se à Ordem do Dia. 2. Ordem do dia: 2.1 Apreciação das Atas da 2ª e 3ª Reunião 
Ordinária de 2025. Referidas atas restaram aprovadas. 2.2 Apreciação das Minutas de Equivalência 
entre disciplinas Optativas (CCr Teoria Cooperativista). Foram apreciadas as Minutas de 

Equivalência entre disciplinas Optativas (CCR Teoria Cooperativista); as quais restaram aprovadas. 2.3 
Apreciar pedido de transferência para acadêmicas do curso (referência: Edital de Transferências e 
Retornos para 2025.2). Foi apreciado o pedido de transferência das acadêmicas Daniela Tonin 
(Matrícula 2212713002) e Juliana Chruscinski (Matrícula 2112202030) do curso de Licenciatura em 
Ciências Sociais e do curso de Ciências Biológicas respectivamente, para o curso de Bacharelado em 
Ciências Sociais. Restou aprovado o pedido de transferência. Salientado que essa decisão foi 
excepcional, por haver suspensão de ofertas de vagas do Bacharelado, e assim, aceitou-se; contudo, o 



único método para transferência/retorno é por meio de edital. 2.4 Definições sobre a Semana 
Acadêmica dos cursos de Ciências Sociais. Foi definida a Semana Acadêmica nos dias 25 a 28 de 
agosto, o professor Regis Clemente da Costa será o organizador, e o tema será Os cem anos da Coluna 
Prestes. Estão sendo analisadas questões como professores/palestrantes convidados, como apresentação 
de livros e recebimentos de estudantes de Campus de Erechim e de Chapecó. Não havendo mais nada a 
tratar, às quinze horas, foi encerrada a reunião, e eu, Caroline Varaschin Jury, Assistente em 
Administração da Secretaria Geral de Cursos do Campus Laranjeiras do Sul, lavrei essa Ata que, após 
aprovada, será inserida no SIPAC e assinada digitalmente por mim e pelo Coordenador de Curso, 
Mariano Luis Sánchez, na condição de presidente.
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